ГАЗОВЫЕ ЗАКОНЫ
1.Какой объем при н.у. занимает 9,4•1021 молекул газа?

Ответ: 0,35 л [1. с.37 №60]
2.Во сколько раз объем 4 г водорода больше такого же количества кислорода при одинаковых условиях?

Ответ: в 16 раз [1. с.37 №62] 

3.Определить количество молекул воды в объеме 10 мл при 4оС.
Ответ: 3,33•1023 [1. с.37 №64] 

4.Сколько молекул кислорода содержится в 1 л воздуха, если принять, что воздух содержит 21% кислорода по объему?

Ответ: 5,625•1022 [1. с.37 №66]
5.Вычислить массу молекулы сероводорода.

Ответ: 5,67•10-23 [1. с.37 №69]
6.В каком объеме азота при н.у. содержится 30,1•1023 атомов?
Ответ: 28 л [1. с.37 №64]
7.Масса 1 л газа при н.у. составляет 1,25 г. Вычислите : а) молярную массу газа; б) массу молекулы газа.
Ответ: 28 г/моль; 4,65•1023  [2. с.48 №131]
8. Сопоставьте число молекул, содержащихся в 1 г серной кислоты, с числом молекул в 1 г азотной кислоты при одинаковых условиях. В каком случае и во сколько раз число молекул больше?

9.Ответ: в 1 г НNO3 в 1,56 раз больше   [2. с.48 №132]
10. Какой объем займут водяные пары массой 18 г при 765 мм рт. ст. и 25 оС?
Ответ: 24,5 л [2. с.48 №135]
11. При разложении 0,925 г азотсодержащего вещества образовалось 126 мл азота при 27оС и 98,64 кПа. Вычислите процентное содержание азота в веществе.

Ответ: 15,1% [2. с.30 №50]
12. Из какого количества атомов состоит молекула парообразного олова, если 0,445 г его паров при н.у. занимали бы объем 84 мл?
Ответ: из одного атома [1. с.37 №65]
13. Смесь равных объемов кислорода и водорода при 158° С находи​тся в закрытом сосуде под давлением 0,2 атм. Каким будет дав​ление этой смеси в том же объеме при 50°С?

Ответ: 0,15 атм. [1. с.35 №83]
ОПРЕДЕЛЕНИЕ МОЛЯРНЫХ МАСС ГАЗОВ. ВЫВОД ПРОСТЕЙШИХ И МОЛЕКУЛЯРНЫХ ФОРМУЛ ВЕЩЕСТВ
1.Вывести формулу оксида ванадия, если 2,73 г его оксида содержат 1,53 г металла.
Ответ: VO3[3. №153]
2. Определить простейшую формулу соединения, если массовые доли элементов в нем равны: калия 24,7%, марганца 34,8%; кислорода 40,5%.

Ответ: KMnO4 [3. №158]
3. При полном сгорании 1,33 г вещества образовалось 0,392 л углекислого газа и 2,23 л сернистого газа (н.у.). Выведите простейшую формулу вещества.
Ответ: СS2[1.с. 39, №91]
4. При сгорании 32 г вещества образовалось 44 г углекислого газа и 36 г воды. Выведите простейшую формулу вещества.

Ответ: СН3ОН[3, №159]. 
5. Вывести формулу кристаллогидрата хлорида кальция, зная, что при обезвоживании 7,3г его теряют 3,6 г воды.

Ответ: CaCl2 • 7H2O[3. №157]
6. Плотность этилена по кислороду равна 0,875. Определить молярную массу этилена.
Ответ: 28 г/моль [3. №114]
7. Масса 1 л озона при н.у. равна 2,143 г. Определить плотность озона по водороду.

Ответ: 24 [3. №118]
8. При 17 оС и давлении 780 мм рт. ст. 624 мл газа весят 1,56 г. Вычислить молярную массу газа.
Ответ: 58 г/моль [3. №122]
9. При сгорании 3,5 г газа образовалось 11 г углекислого газа и 4,5 г воды. 1 л газа при н.у. весит 1,25 г. Определить газ.

Ответ: С2Н4 [1. №122]
10. При сгорании 22 г органического вещества образовалось 33,6 л углекислого газа (н.у.) и 36 г воды. Плотность паров вещества по водороду равна 22. Определить молекулярную формулу вещества.

Ответ: С3Н8 [1. №128]
11. При сжигании 3,3 г хлорсодержащего органического вещества получено 1,493 л углекислого газа и 1,2 г воды. После превращения всего хлора, содержащегося в данном количестве вещества, в хлорид серебра получено 9,56 г AgCl. Плотность паров вещества по водороду равна 49,5. Определите истинную формулу исследуемого вещества.
Ответ: С2Н4Cl2 [1. с. 39 №100]
12. При прокаливании 4,42 г основного карбоната меди образовалось 3,18 г оксида меди, 0,88 г углекислого газа и 0,36 г воды. Найдите формулу соли.
Ответ: Cu2(OH)2CO3 [1. с. 39 №95]
13. Криолит содержит 60% фторида натрия и 40% фторида алюминия. Найдите формулу криолита.

Ответ: 3NaF • AlF3 [1. с. 39 №95]
РАСЧЕТ ПО УРАВНЕНИЮ РЕАКЦИИ. СМЕСИ МЕТАЛЛОВ, СОЛЕЙ
1. Сколько л водорода при 12 оС и 102,6 кПа выделиться при взаимодействии 1 кг цинка с соляной кислотой?
Ответ: 353 л [2. с. 32 №51]
2. Сколько кубических метров водяного газа (СО+Н2) может быть получено при127оС и 81,04 кПа из 1 т угля, содержащего 4% посторонних примесей?

Ответ: 6560 м3 [2. с. 32 №54]
3. 1 г сплава магния с алюминием выделил из соляной кислоты 1,27 л водорода (при 25 оС и 100 кПа) Вычислите процентный состав сплава.

Ответ: 30% Mg, 70% Al [2. с. 32 №55]
4. Из 3 г смеси карбонатов кальция и магния получено 760 мл углекислого газа (при 20 оС и 99,7 кПа). Вычислите количественное соотношение CaCO3 и MgCO3
Ответ: 4:1 по массе [2. с. 32 №56]
5.При обработке серной кислотой 1 г смеси магния с оксидом маг​ния выделилось 224 мл водорода. Определить процентное содержание оксида магния в исходной смеси.

Ответ:
76%.[1. с. 36 №19]
ЭКВИВАЛЕНТ. ЗАКОН ЭКВИВАЛЕНТОВ [1. с. 35]
1. Сульфид металла содержит 29,48% серы. Определить эквива​лент металла, если эквивалент серы равен 16.

Ответ:
38,27.

2. Бромид металла содержит 89,88% брома. Определить эквива​лент металла.

О т в е т: 9.

3. Одно и то же количество металла соединяется с 0,2 г кислорода и 0,4 г другого элемента. Найти эквивалент этого элемента. 
Ответ:16.

4. Из 5,7 г сульфата металла получено 2,6 г его гидроксида. Каков эквивалент металла?

Ответ: 9.

5. При взаимодействии 5 г карбоната металла с азотной кислотой образовалось 8,2 г нитрата этого металла. Определить экви​валент металла.

Ответ:
20.

6. Определить эквивалент воды при реакции ее: а) с калием и  б) с оксидом калия.

О т в е т:
18 и 9.

7. Определить эквивалент металла, для восстановления 3,4 г ок​сида которого потребовалось столько водорода, сколько его выделяется при реакции 6,5 г цинка с кислотой.

Ответ: 9.

8. 0,3 г металла вытесняют из соляной кислоты 0,28 л водорода, измеренного при нормальных условиях. 0,5 г этого же метал​ла вытесняют 4,5 г серебра из растворов его солей. Определить эквивалент серебра.

Ответ: 108.

9. Оксид пятивалентного элемента содержит 43,67% элемента. Рассчитать атомную массу этого элемента.

Ответ: 31

10. Определить валентность маталла, атомная масса которого рав​на 40, а бромид содержит 80% брома.

Ответ: 2.

11. Для полного восстановления 16 г оксида металла потребова​лось 4,78 л водорода, взятого при 7°С и 730 мм рт. ст. Вычис​лить эквивалент металла.

Ответ: 32.

СМЕСИ ГАЗОВ [1. с. 36]
1.Найти плотность по водороду газовой смеси, содержащей 60% диоксида серы и 40% диоксида углерода.

От в е т: 28.

2.Найти объемный состав смеси кислорода с озоном, плотность которой по водороду равна 17,6.

Ответ: О2 : О3= 4:1.
3.Найти объемный состав смеси монооксида углерода и диокси​да углерода, плотность которой по водороду равна 20,4. 
Ответ: Смесь содержит 20% СО и 80% СО2.

4.При прохождении смеси равных объемов азота и водорода че​рез контактный аппарат 30% азота превращается в аммиак. Определить в процентах объемный состав газовой смеси, кото​рая выходит из контактного аппарата.

Ответ: 42,9% NH3, 7,1% Н2, 50% N2.
